Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Монастыренко Михаил Дмитриевич



Михаил Дмитриевич родился 24 ноября 1939 года в селе Солнечное Галкинского района Павлодарской области. Детство, как и у всех мальчиков того поколения, было тяжелым. Незаурядные способности позволили Михаилу Дмитриевичу успешно окончить

школу и поступить в Омский сельскохозяйственный институт.

В 1963 году по распределению был направлен в Коенский совхоз Искитимского района Новосибирской области, он работал там агрономом отделения, затем главным агрономом.

В 1965 г. птицеводство в стране стали переводить на промышленную основу. Эта большая и очень нужная работа не оставила времени, сил и средств на то, чтобы заниматься земледелием. Часть земли хозяйству пришлось отдать в распоряжение Искитимского горисполкома. Ставилась цель — получить как можно больше продукции при наименьших затратах. Поворот к новому делу шел очень интенсивно. Перестраивалось и хозяйство Коенского совхоза. За год возводилось по два птичника. Вместе с тем, возникали проблемы с кормами. Увеличивалось поголовье птичьего стада, а кормов не хватало. Эту проблему помог разрешить директор совхоза Лев Генрихович

Шмидт.

В 1967 году Михаил Дмитриевич из Коенского совхоза был переведен главным агрономом в Тальменский птицесовхоз.

Предстояло сохранить все, что было сделано раньше, а затем и приумножить. Первоначально хозяйство держалось на полеводстве и животноводстве, но постепенно на первом месте прочно прописалось птицеводство. Все внимание переключилось на эту отрасль. Михаил Дмитриевич обратился за помощью к ученым ВАСХНИЛа. На протяжении десятка лет помощь хозяйству оказывал доктор наук Владимир Трофимович Колюжный. При его участии были разработаны новые рационы кормления птицы — более эффективные, более дешевые. В период руководства М. Д. Монастыренко совхоз вышел на качественно новый уровень и был награжден Орденом Ленина, он был известен не только в области, но и за ее пределами.

В январе 1993 г. Михаил Дмитриевич был назначен начальником управления сельского хозяйства администрации Искитимского района. С 1996 по 2001 гг. исполнял обязанности заместителя главы администрации Искитимского района.

За период трудовой деятельности М. Д. Монастыренко награжден орденом «Знак Почета», Золотой медалью ВДНХ, Орденом Трудового Красного Знамени, медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», медалью «Ветеран труда», многократно ему присваивалось звание «Ударник коммунистического труда», неоднократно награждался Почетными грамотами и премиями.

В 2011 г. ему присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Михаил Дмитриевич внес огромный личный вклад в развитие сельского хозяйства района. Вся его большая творческая жизнь прошла именно в Искитимском районе. Здесь шло его становление как специалиста, здесь проявились высокие профессиональные качества, раскрылся талант руководителя и организатора. Где бы он ни работал: в Коенском или Тальменском совхозе — везде

оставлял добрый след рачительного хозяина. Тальменский совхоз гремел своими трудовыми показателями на всю область и страну. Михаил Дмитриевич был горячо предан делу и людям, а люди отвечали на это самоотверженным трудом.

В настоящее время Михаил Дмитриевич на заслуженном отдыхе, проживает в с. Лебедевка. «Михаил Дмитриевич — замечательный человек, человек-легенда», — так говорят о нем селяне.

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

История одного юбилея, часть девятая, заключительная— Будем вместе нести гордое имя…



Сказ о том, как Искитимский район подложил Колыванскому «свинью» или «гусь свинье не товарищ»...Конечно же, это шутка!

В заключительной части программы «Проселки» 1995 года Искитимский район принимает самые теплые поздравления с юбилеем от друзей из сельских районов области, от самых близких соседей, объединенных общей историей — тогучинцев, маслянинцев, черепановцев…

Зрители в зале вновь, как один, поднимутся со своих мест на финальной песне концертной программы, аплодируя звездам

культуры Искитимского района.

В заключении Татьяна Михайловна Парфенцова ответит на вопросы автора и ведущего программы «Проселки» Александра Верина.

И, чтобы еще немного продлить приятные минуты воспоминаний, специалисты отдела архивной службы подготовили стоп-кадры первого телевизионного фестиваля-конкурса «Сибирские самоцветы» за 1997 год... В те годы это был первый телевизионный фестиваль-конкурс такого плана и масштаба для Новосибирской области и Искитимского района в частности. Работники культуры района удостоились самых высоких наград при подведении итогов фестиваля-конкурса «Сибирские самоцветы». Практически все Дома культуры и сельские клубы муниципальных образований Искитимского района приняли участие в этом мероприятии так или иначе. Чувствовалась сплоченность всех творческих людей района.

Желаем приятного просмотра и — спасибо за внимание!!!

Ссылка для просмотра видео

Отдел архивной службы администрации Искитимского района

Информационная видеопрезентация— «История от

прицела системы Герца до «Альфы». «Биография Подвига»

- «Снайперы»



В рамках проведения мероприятий, посвященных 80летию Победы в Великой Отечественной войне специалисты отдела архивной службы администрации Искитимского района подготовили информационную видео-презентацию по книге «Снайперы» из серии

книг «Биография подвига».

В книге описаны подвиги без малого 500 героических снайперов Великой Отечественной войны, каждый из которых уничтожил 100 и более солдат и офицеров противника на полях сражений.

Сухие цифры показывают, что самыми подготовленными и результативными в борьбе с фашистами оказались снайперы Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА).

Еще в царской России подготовке стрелков уделялось большое внимание. Для их поощрения был введен специальный наградной нагрудный знак «За отличную стрельбу из винтовок».

Уже перед началом Первой Мировой войны в Императорской армии рассматривалась возможность использования снайперского снаряжения. В начале 1914 года на полигоне Офицерской стрелковой школы в Ораниенбауме на трехлинейной винтовке был испытан прицел системы Герца.

Традиции русский снайперов Первой мировой войны не канули в Лету, советская власть активно изучала опыт русской императорской армии в области снайпинга.

В 1922 году приказом Революционного военного совета республики № 1700 было учреждено сразу четыре знака для награждения комсостава и красноармейцев. Два из них «За отличную

стрельбу», первый для пехоты, второй — для артиллерии.

В 1929 году на курсах «Выстрел» был создан специальный курс, готовивший снайперов и руководителей снайперского дела.

Тогда же в Кусково под эгидой Общества содействия обороне, авиационному и химическому строительству (ОСОВИАХИМа) начала работу школа «Снайпинг».

Звание «Ворошиловский стрелок» было учреждено 29 октября 1932 года. Это звание и отличительный значок получило почти 9 000 000 человек.

В результате советские бойцы — снайперы с первых дней войны по многим показателям превосходили снайперов вермахта и не только их.

В книге очень много информации о героях снайперах-сибиряках, в том числе, и из Новосибирской области.

Приглашаем к знакомству и исследованию книги «Снайперы» в онлайн формате, а также в ближайшее время планируются тематические экскурсии и школьные уроки на материалах данного уникального издания.

Таким образом, работа отдела архивной службы администрации района по военно-патриотическому воспитанию продолжается, как в онлайн, так и в офлайн формате.

Информационная видео-презентация книги «Снайперы»

Отдел архивной службы

администрации Искитимского района

Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми — Почетные граждане района»: Парфенцова Татьяна Михайловна



Татьяна Михайловна Парфенцова (Пышмынцева) родилась 2 января 1947 года в поселке Залари Иркутской области. В большой семье Пышмынцевых было семеро детей, и все — девочки, Татьяна Михайловна — третья по старшинству.

В 1954 году Татьяна Михайловна пошла в 1 класс Заларинской школы. Ее отец, Михаил Илларионович, твердо верил, что именно образование — залог благополучия дочерей. Возможно поэтому, а может, в силу своего характера, каждый учебный год Пышмынцевой Татьяны был отмечен благодарностями школы за отличную успеваемость и в ведомостях оценки знаний пестрели одни пятерки. Как итог — окончание школы в 1965 году с золотой медалью.

После школы Татьяна Михайловна поступила в Иркутский политехнический институт на химико-технологический факультет, конкурс на этот факультет тогда составлял одиннадцать человек на место. В 1968 году, на третьем курсе, вышла замуж за Парфенцова Григория Семеновича, с которым сидела на одной школьной скамье.

Институт Татьяна Михайловна также окончила с отличием и получила распределение в город Искитим, из которого, как она думала, уедет через отработанных положенных два года.

Но именно Новосибирский завод искусственного волокна (НЗИВ), куда Парфенцова Т.М. в июле 1970 пришла отрабатывать инженером-лаборантом и осталась до января 1985 года, но уже как секретарь парткома, стал отправной точкой для становления Татьяны Михайловны как грамотного специалиста и ответственного во всех вопросах руководителя.

Ответственная и дисциплинированная, пример огромного трудолюбия, Парфенцова Т.М. вникала во все проблемы, находила подход к людям, но и была настойчива в своих решениях — однажды, будучи председателем профкома НЗИВа, она не побоялась пойти на конфликт с первым секретарем Горкома КПСС и не разрешила использовать недавно построенный Дворец культуры «Россия» не по назначению.

В январе 1985 года кандидатуру Татьяны Михайловны утвердили на должность второго секретаря Искитимского горкома КПСС. И снова пришлось учиться всему, так как новая должность ко многому обязывала. Рядом были хорошие учителя — руководители города, района, крупнейших предприятий, которых Татьяна Михайловна с благодарностью вспоминает — Гущин, Рубцов, Балдаков, Моренко, Дерновский, Кудрявцев, Чирков. Кроме основных обязанностей второго секретаря Горкома КРСС В промышленности строительстве, за Парфенцовой Т.М. закрепили в те годы два хозяйства на время уборки урожая — Легостаевское Гусельниковское, и за все посевные и уборочные Татьяна Михайловна отвечала своей головой. Столкнулась она со многими проблемами сельского хозяйства, и скоро решение этих проблем стало смыслом ее работы в новой должности — в июле 1987 года Татьяна Михайловна была избрана председателем Искитимского райисполкома, затем главой администрации Искитимского района.

Главой района ей пришлось быть в самые сложные 90-е годы, когда все в стране менялось самым кардинальным образом, царила

полнейшая неразбериха в экономике.

Пришлось пройти через многое — закрывались успешно работавшие еще вчера предприятия, люди оказывались без средств к существованию. Все делали с нуля, без каких либо подсказок и советов. Татьяне Михайловне и ее команде приходилось применять нововведения, которые уже позже были распространены и на всю Новосибирскую область, к примеру, в Искитимском районе первым было создано управление социальной защиты населения, первыми придумали систему зачетов. Чтобы сохранить автотранспортные перевозки, было принято решение взять автотранспортное предприятие в совместную собственность города и района. Отстояли Новосибирскую птицефабрику, Евсинскую нефтебазу...

Татьяна Михайловна сумела сохранить район. Шел устойчивый рост основных экономических показателей практически всех сфер материального производства, рос объем валового продукта, строились и ремонтировались дороги. Наращивалось производство в АО «Гусельниковское» был открыт новый цех по переработке льна. Успешно работал центр реабилитации для детей-инвалидов. Сохранена сеть лечебно-профилактических, общеобразовательных и культурных учреждений. В 2001 году создан районный центр информационных технологий. Пятнадцать лет функционировал авиационно-технический клуб, созданный в тяжелые 90-ые, который за эти годы подготовил сотни мастеров спорта. Был создан отдел молодежной политики. Впервые были проведены, ставшие потом традиционными, различные районные мероприятия, акции, конкурсы: «День призывника», «Здравствуй, малыш!», «Прошлое России в истории моей семьи», «Твой шанс», стипендия главы одаренным учреждена детям, изыскана возможность бесплатного проезда беременным женщинам от места жительства до Искитима. В 2004 году открыт горнолыжный парк в Новососедово.

Татьяна Михайловна не только сохранила район, но и воспитала достойную команду, дальнейших руководителей.

В июле 2004 года Парфенцова Татьяна Михайловна сложила

полномочия главы района, но не «сложила руки». С января по июль 2005 года она являлась экспертом по работе с общественными и религиозными организациями, политическими партиями администрации района, а с июля 2005 года Татьяна Михайловна — помощник депутата законодательного собрания Новосибирской области А.И.Шимкива. В марте 2009 года она избрана депутатом областного Совета депутатов. Является членом Совета старейшин при губернаторе Новосибирской области, заместителем председателя Союза женщин Новосибирской области.

Труд Татьяны Михайловны Парфенцовой отмечен многими наградами: губернатора благодарность за плодотворную организации отдыха и оздоровления детей области в 2000 году; диплом «Победитель 2000 года» Всероссийского конкурса «Женщина — директор года»; в 2001 году удостоена звания «Почетный член POCTO»; медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-ой степени (2002 год); орден Святой Равноапостольной Княгини Ольги (2003 год); медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» 1-ой степени; в 2010 году присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района»; Почетный знак губернатора Новосибирской области «За любовь и добродетель» (2011 год); знак отличия «За заслуги перед Новосибирской областью» (2012 год); лауреат акции «Золотое сердце России»; медаль имени Первого Трижды Героя Советского Союза А.И.Покрышкина; ведомственный нагрудный знак МЧС России «За заслуги»; Золотой значок МЧС; Золотой знак РОСТО; знак «Почетный работник общего образования Российской Федерации»; памятная медаль «Дочерям Отчизны»; неоднократные грамоты и благодарности главы администрации Новосибирской области; почетная грамота Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Советы и рекомендации Парфенцовой Татьяны Михайловны и сейчас очень важны и авторитетны для многих руководителей предприятий района. Основная черта ее характера, как говорят все — неравнодушие. Именно поэтому в Искитимском районе не осталось ни одного места, куда бы не ступала ее нога, каждый уголок ей знаком и любим.

Отдел архивной службы администрации района















